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hBKiTAPCIGI J

1. Kelimelerden her ikisi veya ikincisi, birlesme sirasinda anlam degismesine ugradiginda bu tir birlesik kelimeler bitisik

yazilr.
Buna gore asagidaki alti cizili kelimelerin hangisinde yazim yanlisi yapilmistir?

A) Hafta sonu ¢ocuklarla kusburnu toplamaya gidecegiz.
B) Koltuklarini baliksirti desenli kumasla désetmis.

C) Makam odasinin renginin fildisi olmasini istiyordu.

D) Kopekbaliklar tath suda yasamaz diye biliyorum.

E) Bahceye aysekadin fasulyesi toplamaya gitmis.

2. Asagidaki cimlelerde yer alan kisaltmalardan hangisinin yazimi yanhstir?

A) Vatandaslik basvurusu icin TC'nin anayasasi dikkatle incelenmeli.

B) Bazi televizyon yayinlarindan dolayi RTUK'e cok sayida sikayet yapildi.
C) Sivas Divrigi Kalliyesi UNESCO'nun kultlr mirasi listesinde yer aliyor.
D) CAYKUR'un bdlgedeki yatirimlari hizla devam ediyor.

E) ODTU'yiu kazanan dgrencilere burs verilecedi duyuruldu.

3. Oykiinme, sanatcinin ciraklik déneminde gerekli bir seydir. Calismalar Griine doénistirilmis olsun olmasin, her
sanatcl, her edebiyatci bdyle bir siirecten gecmistir. Denilebilir ki dykiinme, imrenmenin bir ileri asamasidir. imrenme
sanatcl olmaya, dykiinme de sanat Uretmeye yoneltir insani. Sonrasinda ya vazgecer insan dykiinmeden ya da inat
eder, sirdirir onu. Sirdirenler giin gelir yapilmis bir seyi yeniden yapmanin anlamsiz oldugunu fark eder. Ozgiin
olani, yani farkli olani veya daha iyisiniyapmaya koyulur. Bunu yapabilirse amacina ulasir ama 6ykiinmeye devam
ederse o bir sanatgl olmaz, bir zanaatgi olur, o kadar.

Bu parcadan cikarilabilecek en kapsamli yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Oykiinme, sanatin her devrinde olmasi gereken yaratici bir davranistir.
B) Sanatta basari biyik sanatgilari taklit ile mimkindur.

C) Zanaatini iyi yapan ayni zamanda iyi bir sanatgidir.

D) Oykindiiklerinin daha iyisini yapabilen 6zgiin olabilir.

E) imrenme, oyklinmenin bir sonraki asamasidir.
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4. (I) Cocugu kendine has, bitiinlikli ve tam bir birey olarak degil de olusunu tamamlamamis, eksik, hentiz dogru
diizglin dislinme becerisini edinememis, dogruyla yanlisi ayirt edemeyen, cabucak yanilip kandirlabilecek eksik bir
insan olarak gortyoruz. () Aslinda kendimizi onlardan daha bilingli, ayirt etme glicti daha ylksek blyltmdsler olarak
gordugimdiz icin ¢ocuklari kiicimstyoruz. (Ill) Bu ylizden de yetiskini cocuktan daha Ustiin ve akilli goren, dolayisiyla
cocugu hayatin ve insanin kotl, olumsuz yonlerinden korumaya calisan suya sabuna dokunmayan metinleri
cocuklarimiz i¢in uygun goriyoruz. (IV) Fakat surekli kendini yineleyen kaliplara dayanan bu metinlerin sikici olmasi
dogal degil mi? (V) Boyle metinler ne yaraticiliga yer agarlar ne de hayal gliciinii harekete gecirebilirler.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) | cimlede bir tutumun yanhshgr vurgulanmistir.
B) II. cimlede bir karsilastirma yapilimistir.

C) lll. cimlede kendisinden dnceki yarginin sonucu ortaya
konmustur.

D) IV. cimlede konunun farkli bir ydnu ele alinmistir.

E) V. climlede nesnel bir degerlendirme yapilmistir.

5. Bir sey anlatilsa Anadolu'dan
Degisir birden yuzi
Melodiler yarim kalir dudaklarda
Ne oyunumuzu sever ne tlrkimuzu

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tamlayani diismis ad tamlamasi
B) Belgisiz zamir

C) Baglag

D) Zarf

E) Adlasmis sifat

6. Elestirmenlerin cogunun yazarlar tarafindan sevilmedigini biliriz. Sanatgilarin bu tutumuna yaptiklari temel dayanak
elestirmenlerin tarafli olmasi. Bana kalirsa elestirmenler edebiyatin kutup yildizi gibidir. Onlar ugsuz bucaksiz
cografyada edebiyatin istikametini belirler.

Bu parcada alti cizili s6z 6begiyle elestirmenlerin hangi yonii vurgulanmak istenmistir?

A) Edebiyatcilan etkiledikleri

B) Edebiyati kendi tekeline aldiklari

C) Sanatgl ve okurlara yol gosterdikleri

D) Elestirinin bir tir olarak gelismesine katki sunduklari

E) Yazilariyla yayinevlerine ilham verdikleri
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7. Edebi akimlarin sahip olduklari diinya gorisQ, sanat ve giizellik anlayisi, cogu zaman baslangicta yazil bildiri halinde
degildir. Kimi zaman belli bir olgunlasmadan sonra yazili hale getirilir, kimi zaman da buna hig ihtiya¢ duyulmaz. Bu
arada az da olsa dnce prensipleri belirlenmis, daha sonra da bu prensipleri uygulamaya konulmus akimlar da vardir.
Sanatkarlar, ya prensip ve ilkeleri belirlenmis ve bu dogrultuda eserler vermis mevcut edebi akimlardan birine
katilirlar ya yeni bir edebi akim olustururlar ya da herhangi bir akima katilmadiklari gibi, yeni bir akim olusturma
iddiasinda bulunmadan da eserlerini verebilirler.

Bu parcadan asagidakilerin hangisi cikarilamaz?

A) Sanatkarlar belli bir akima bagh olarak eserlerini olusturabilirler.

B) Edebi akimlarin sahip olduklari prensipler yazili hale getirilebilir.

C) Edebi akimlar, belli bir sanat ve guzellik anlayisina sahip olmayabilir.
D) Onceden prensipleri belirlenmis akim sayisi azdir.

E) Sanatkarlar yeni bir edebi akim olusturabilirler.

8. Stres, bir gerginlik hali, tehdit olusturan ve degisme ya da uyum gerektiren herhangi bir cevresel istek ya da
beklentidir. Bir sekilde birey icin fizik ve sosyal ¢evreden gelen kosullardan dolayi, bedensel ve psikolojik sinirlarin
Otesinde harcadigi gayreti de stres olarak tanimlamak mimkiindir. Hayatta karsilastigimiz bircok olay stres sebebidir.
insanlarin hayatlarini genis capl olarak etkileyebilecek savaslar, depremler, biiyiik kazalar gibi olaylar stres sebebi
olabilirken 6te yandan is degistirmek, sevilen bir yakinin kaybi, baska bir sehre tasinmak, bosanma ya da evlilik
hazirhgi, 6limcll bir hastaliga yakalanmak gibi dnemli hayat degisiklikleri de strese yol agabilmektedir. Bu durumun
yaninda her zaman karsilasilabilecek glinliik olaylar da bireylerde dnemli bir sekilde stres unsuru olusturabilmektedir.
Cuzdaninizi kaybetmek, bir arkadasinizla tartismak, acil yetismeniz gereken bir toplanti icin yola ¢iktiginizda trafikte
sikisip kalmak gibi olaylar kaygi verici durumlar yaratabilmektedir.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Stres, istek ya da beklentilerin karsilanamamasi sonucu ortaya ¢ikan bir durumdur.

B) Yasamimizin bir parcasi haline gelen stresin farkinda oldugumuz veya olmadigimiz pek ¢ok sebebi vardir.
C) insanlarin glnliik yasamlarinda karsilastigi bazi olay ya da durumlar stresin kaynagidr.

D) insanlarin hayatinda strese sebep olan etmenler tamamen dis kaynaklidir.

E) Stresin ruhsal oldugu kadar fiziksel etkileri de vardir.
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9. Orhan Veli hicbir kuralla bagdasmayan ve ortaya ¢iktiginda bircok tepki alan sanat anlayisini agikladiginda, hedef
aldigi gecerli siir begenisi Ahmet Hasim'in sanat gorusleri ile temsil ediliyordu. Garip olan su ki Ahmet Hasim de "Bir
GUnin Sonunda Arzu" siirini yayimladigi siralarda, yerlesik begeni tarafindan anlasilmamasi tzerine, siddetle
elestirildigi icin "Siir Hakkinda Bazi Dustinceler" adli makaleyi kaleme alma ihtiyaci hissetmisti.

Bu parcada asil vurgulanmak istenen diisiince asagidakilerden hangisidir?

A) Orhan Veli ve Ahmet Hasim yasadiklari donemde anlasilmamislardir.
B) Siirin herkes tarafindan anlasiimasi beklenemez.

C) Her edebi donem, bir dnceki ddneme tepki olarak dogmustur.

D) Ozgiin olmak isteyen sanatcilar baskalarinin etkisinde kalmazlar.

E) Her yenilik, yerlesik kiltur tarafindan tepki ile karsilanir.

10. Sanat, kapali bir alan degildir; sanatgi eseri herkes icin, butln toplum icin yaratir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en yakindir?

A) Sanat gibi glizel bir 6ge, bittin toplumun yararlanabilecegdi bir 6zellikte olmalidir.
B) Sanati, bir sanat¢inin kendi kisisel begenileri icin ortaya koymak dogru degildir.
C) Sanatgl, toplumun bir parcasi olarak ortaya buyik eserler koymalidir.

D) Blyuk sanatcilar kendilerini toplumlarina kabul ettirmis kisiler demektir.

E) Kendi kabugunu yarip topluma agilmis bir sanatin da kendine 6zgl sorunlari bulunabilir.

11. Hani Peyami Safa demis ya () Iyiler kaybetmez () kaybedilir () () diye () bu aslinda bir fakir avuntusu séz falan degildir.
Bu parcada ayraclarla () belirtilen yerlere asagidakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla

getirilmelidir?

A OO O B) (0O C)0) O ()OO0
D) OG0 ()0 () E) ()0 C.) )0

12. Albatroslar ucarken meydana gelen fiziksel stiregler, yelkenli gemiler yol alirken meydana gelen fiziksel stireclerle aynidir.
Yelkenli gemiler de albatroslar gibi gig transferine aracilik eder, yiiksek hizla hareket eden riizgardan aldiklari enerjiyi
dustk hizla hareket eden suya aktarirlar. Hem kuslarin hem de yelkenli gemilerin daha hizli hareketini saglayan seyler
ayni: kolay asili kalabilmek ve farkli hizlarla hareket eden iki ortamla etkilesmek.

Bu parcada albatroslarla ilgili olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Rizgardan aldiklari enerjiyi baska yere tasidiklarina
B) Bazi araclarla benzerlik gosterdiklerine

C) Hizini artiran etkenler olduguna

D) Gug transferi yaparak uctuklarina

E) Diger canlilarla ayni sistemi kullandiklarina
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13. iki tramvay biletcisinin, sapsari bir dadiyla bir o kadar sari bir cocugun, tablasini birkac adim éteye birakmis bir
simitcinin tinedikleri siralarin 6ntinden gecti. Bir bos olanini atlayip, bir sonrakine oturdu. Karsisinda béyle issiz
aksamlarinda bakip iginden gecenleri merak ettigi, sonra bu merakina bos verip ilgisinin bir balon gibi séndigu bir
apartman kiimesi, az 6tedeki arsanin boslugundan gériinen, birbirinden uzakta demirlenmis birka¢ gemili bir deniz.
Daha yiiksekte, tam tepede bir tek isik.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Benzetme B) ikileme C)Karsilastirma
D) Niteleme E) Mecazli soyleyis

14. Buylk sanat eserleri yol gostermek, diizeltmek isteginden degil, yaratmak ihtiyacindan dogmuslardir. Sanat adami her
insan gibi bir cevre icindedir. Orada olup bitenlerin onda derin yankilar uyandirmamasina imkan yoktur. Ama bitiin
bunlar bilincaltinda bir stire bulunmadan, hemen ve oldugu gibi sanat eserine donliisemezler. Varligin bu karanlik
bdlgesinde unutulmus sanilan, gercekte ise bir ritim ve iklim halinde esrarli bir surette yasayan yankilar,
bunaliyorlarmis gibi kurtulmak carelerini ararlar. Diis ve yaratis bu kurtulusun iki yoludur. insan diis gorerek, sanat
adami yaratarak bu i¢ baskidan kurtulurlar. Mutlu bir rastlanti, bazen tath bir bahar is1§1, bazen agizda eriyen bir
kurabiye, sairden saire, romancidan romanciya degisen tohumun bilince dlismesini hazirlar. Onun filizlenmesi, boy
atmasi, gelisip serpilmesi artik hayal giicu ile calisma yetenegine kalmistir.

Bu parcanin ana diisiincesi asagidakilerden hangisidir?

A) Sanat eseri olusturulurken farkli yéntem ve tekniklerden yararlaniimalidir.
B) Sanatci eserini olustururken sanat kaygisindan bagimsiz hareket etmelidir.
C) Buytk sanat eserleri olusturulurken yaraticilik diissel 6gelerle suslenir.

D) Yazarlar ruhlarindaki cirpinislari agiga cikarmalariyla buylik sanatgi olurlar.

E) Sanat eserinin buylkligu okurda biraktigi izlenimlerle dogru orantilidir.

15. Bakin bir meslek adi olarak "yazar", yazmak fiilinin genis zamandaki ¢ekimidir. Cok az meslege 6zguddr bu. Elbette her
meslek gibi yetenek ister. Yine de yetenek tek basina yeterli degildir. Bu baska seyler icin de gecerli. Deneyim olmadan
yetenek kontrolsiiz gli¢ gibidir. Nasil bir yon izleyecegdi hesaplanamaz. Deneyim derken onlarca kitap yayimlamig
olmaktan s6z etmiyorum. Neticede ilk romaninda basariya ulasanlar da var.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Deneyimin yetenekten daha dnemli olmasi

B) VYazarligin yetenek ve deneyim gerektiren bir meslek olmasi
C) Yetenegin her alanda 6nemli olmasi

D) Yeteneksiz yazarlarin da var oldugu

E) Deneyim olmadan mesleki basarinin olamayacagi
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16.Kdseleri seviyorum: Sokaklarin, yollarin dénemeclerini; catilarin pervazlarini, duvarlarin diplerini, koca stitunlu gosterigli

yapilarin sttunlarini, sttunlarin stsli uglarini... Evrenin, zamanin sonsuzluguna inat, sinirlari seviyorum; tutmak icin
durdurmak igin zamani.
Bu sozleri s6yleyen biri icin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Sonsuzlukta olmaktan korkmaktadir.

B) Yapilarin en ¢ok stitunlarini sevmektedir.

C) Yasadigi anin slrlp gitmesini istemektedir.

D) Belirgin olmayan durumlardan hoslanmaktadir.

E) Zamanin akip gitmesinden endise duymaktadir.

17.'Dusmek" s6zciigii, asagidaki climlelerin hangisinde parantez () icinde verilen aciklamayla uyusmamaktadir?

A) Firtinanin baslayacagini anlayinca hepimiz bir telasa distik. (kapiimak)

B) Sana dusen, kardeslerinle konusup bu sorunu bir an dnce ¢ozmektir. (yakisik almak)
C) Yapilan onca micadeleye ragmen kale diismus, tim askerler sehit olmustu. (eksilmek)
D) Havalarin sogumasiyla birlikte balik fiyatlar da distise gecti. (degeri azalmak)

E) Okulun karsisina diisen evleri glin boyu cocuk sesleri ile dolu olurdu. (bulunmak)

18.Yazar bu romaninda sehir ve koy kiltlrleri arasinda kalan Tirk insaninin bocalayisini gozler 6niine sermeyi
amaclamistir. Her iki kiltliri de tam olarak benimsemeyen bu insan tipinde iki ruh, iki cehre stirekli ¢atisma halindedir.
Karsimiza cikan bu insan aslinda yazarin kendisidir. Bir baska ifadeyle yazar, gercek yasamda kendi icinde tasidigi ve
surekli catistigi kendi benini anlatmistir.

Bu parcadaki alti cizili s6zle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Eserde yazarin diinyasindan izler bulundugu

B) Yazarin kendi icerisinde bir catisma yasadigi

C) Yazarin surekli olarak ge¢misinden kagtigi

D) Eserin koy ve sehir kiltlrt tzerine kurgulandigi

E) Yazarin kendisini toplumdan soyutladigi

19. Bir sanat eseri, hem bir saat gibi icinde yasadigimiz zamani, hem de pusula gibi gidilmesi gereken yoni gostermelidir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en yakindir?

A) Basarili bir sanat eseri, caginin ve o ¢agin kisilerinin bir tanigi olarak kalmalidir.

B) lyi bir sanat eseri sadece yasanilan cagin olaylarini degil, o olaylar icindeki kisileri de ¢6zimlemelidir.
Q) Kisisiz bir cagi distinmek mimkin olmadigindan bir sanat eseri kisiyi ¢cozimlemekle ¢agi da ¢dziimler.
D) Caginin tanigi olmakla beraber sanat eseri, giinimiizden gelecege dogru yol gdsterici olmalidir.

E) Toplumlarin uygarlikga ylcelmeleri, caglarin degismesi blyiik eserlerin dnciliigu sayesindedir.
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20.Diyabet, kan sekeri olarak da adlandirilan, kan sekeriniz ¢cok yliksek oldugunda ortaya ¢ikan bir hastaliktir. Kan sekeri
ana enerji kaynaginizdir ve yediginiz yiyeceklerden gelir. Pankreas tarafindan Gretilen bir hormon olan insulin, glikozun
besinlerden hicrelere enerji saglamak icin kullaniimasina yardimci olur. Bazen viicudunuz yeterli derecede insilin
yapmazsa vicut direnci diiser. Diyabeti dnlemek icin yesil renkli gidalar tiketilebilir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Tanimlamaya yer verilmistir.
B) Aciklama yapilmistir.

C) Oneriye yer verilmistir

D) Kosul ifadesi vardir.

E) Orneklerden yararlanilmistir

21.(l) Cay kullaniminin Turkiye'de uzun bir ge¢misinin olmasi, Turklerin kendi cay kdiltirlerini yaratip gelistirmelerini
saglamistir. (Il) Cay yalnizca evlerde degil, cayhanelerde, cay bahgelerinde, kiraathane ve kahvehanelerde de igilmistir.
(Il Zamanla, Turkiye'de ¢ay kullanimi giderek yayginlagsmistir. (IV) Bugiin ise tlkemizde cay, sudan sonra en ¢ok
tiketilen icecektir. (V) Bu durum dogal olarak zengin bir cay kulttrinin olusmasina yol agmistir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisinin ¢ikarilmasi parcanin anlaminda bir daralmaya yol acmaz?

A B) Il Q i D) IV £V

22.Genc yasimda, Akdeniz kiyisinda bir kdytn tepesinde tek derslikli bir okulda, yalniz basima 6gretmendim.
Bu ciimle ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Zincirleme isim tamlamasi kullanilmistir.
B) Zarf timleci vardir.

C) Kuralli ve olumlu cimledir.

D) Yiklemine gore isim climlesidir.

E) Yuklemi tiremis isimdir.

23. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?

A) Uzun sire is aradiktan sonra manavlik yapan amcasinin yaninda ise baslad.
B) Isiklar kapali olduguna gére annem kesinlikle uyumus olmali.

C) Tatil boyunca arkadaslarini ¢cok 6zlemis, her hafta mektup yazmisti.

D) Kitaplari, kedisi ve yalnizhigi ile mutlu bir kadindi her zaman.

E) Cikan yasadan ozel ve devlet hastanelerinde calisan doktorlar yararlanacak.
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24.Uretim, niifus, sehirlesme ve ticaret hacmindeki degisim siireclerinin "toplum" ve ekonomide yarattigi dénisiimlerin

tarim alanindaki yansimalari, tlkede bir donemin bittigine isaret ediyor.

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

25.Boz kaputlu ndbetci birkag adim yuridukten sonra oldugu yerde ziplamaya baslad.

A)
B)
O
D)
E)

Ozne - belirtili nesne - yer tamlayicisi - yiiklem
Ozne - yer tamlayicisi - yiiklem

Ozne - yer tamlayicisi - zarf timleci - yiiklem
Ozne - yer tamlayicisi - belirtisiz nesne - yiiklem

Yer tamlayicisi - belirtisiz nesne - 6zne - zarf timleci - ylklem

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A)
B)
0
D)
E)

Kuralli birlesik sifat

Sifat-fiil

Tdremis isim

Ek eylem

Cekimli eylem

26. Asagidakilerden hangisinde “saklamak" kelimesinin ciimleye kattigi anlam ayrac icinde yanls verilmistir?

A) Sakla samani, gelir zamani. (Haber vermemek suretiyle baskalarindan gizli tutmak)

E)

Sensiz ginlerin sahidi o resimleri hala saklarim. (Elinde bulundurmaya devam etmek)

Annem heyecanla: "Yapraklar tuzlu suda saklamaliyiz." dedi. (Bozulmasini dnlemek, oldugu gibi kalmasini

saglamak)

Ben annemin ayakkabilarini saklarim ve nihayet misafirligimiz yirmi dort saat daha uzar. (Gérinmesine engel

olmak, ortalikta bulundurmamak)

Babamin resimlerini nereye sakladigina da hep dikkat ediyordum. (Emin bir yere koymak)

27.Sehir ve edebiyat kavramlari, yillar sonra kendinde bir ruh kuran iki dostun sicak hikayesine benzerBaslangicta bu ikisi

yalnizdi ve zaman onlara dmir katinca bulusup hayatin ortak paydasi olmayi becerdiler. Her mekanda ikisinin izi var

insanlarin belleginde. Onlar insanlarin gdlgesi gibi yakasindan hi¢ diismedi.

Bu parcada gecen "insanlarin golgesi gibi yakasindan hic¢ diismedi” s6ziiyle anlatilimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A)
B)
0
D)
E)

TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KITAPCIGI

Duygulara kaynaklik etmesi

Hayatlarda yer almaya devam etmesi

Kentli insanin hayatini aksatacak durumlar yaratmasi

Zamanla varliginin ortadan kalkmasi

Toplumlar birlestirici bir 6zelliginin olmasi
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28.isin gercegi sudur: Birtakim aydinlar, Tirkceyi zenginlestirmek, Tirkcede bulunmayan kavramlara, terimlere karsiliklar
aramak yerine, yediden yetmise herkesin anladigi ve kullandigi kelimelere yeni karsiliklar uydurmuslardir. "imkan",

“ihtimal"i, "sart"1, "sebep"i ve daha ylizlercesini,

kitle iletisim vasitalarini da arkalarina alarak dilden kovmusglardir. Atilan her kelimeyle birlikte ntanslari gosteren
kelimeler, deyimler ve atasozleri de ¢Op sepetine gitmistir.

Bu so6zler asagidaki sorulardan hangisine karsilik olarak séylenmis olabilir?

A) Bir dilin zenginliginin, karsiladi§i kavramlarin cokluguyla orantili olduguna inaniyorsunuz. Tirkgenin bu konudaki
yerini nasil degerlendirirsiniz?

B) Edebiyatla ugrasan pek c¢ok insanin neredeyse yiz elli yili bulan dilin sadelestiriimesi konusundaki
calismalarini yeterli buluyor musunuz?

C) Her dilde zaman icinde bazi kelimeler kullanimdan duser, yerlerini yenilerine birakir. Bir yazar olarak bundan
rahatsizlik duymanizin gerekcesi nedir?

D) Eski kelimelerin yerine vyeni karsiliklarin  bulunup kullanilmasi dilin = zenginligini arttirir  dlstncesine
nigin katildiginizi aciklar misiniz?

E) Son yillarda, Bati'dan gelen kelimelerin dilimizde ¢ogaldigini gériiyoruz. Bir aydin olarak nasil bir
¢6zUm Onerirsiniz?

29.Aglatmak istiyorsaniz énce siz aglayin. Gérdiklerinizi anlatmak icin énce siz yasamalisiniz. insan ancak yasadig
kadarini gériir, gercek hayatinda veya riiyalarinda yasadigi kadarini. insanlik Komedyasi ne rastgele bir ilhamin
mahsull ne tarafsiz bir anketin. Balzac, eserinin icindedir. Romanlarinda adeta riyalarini yasar. Yahut her roman
gercek topraginda gelisen, dal budak salan bir riya. Adamla eser arasindaki ucurum, goériinisteki Balzac'la gercek
Balzac arasindaki ucurumun tipkisi. Balzac yalniz yaratici degil, yaraticlyi besleyen ihtiraslarin timda. Eseri dolduran
insan, vazoyu dolduran su gibi.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Bir eseri anlamak icin dnce yazari anlamak ve bilmek gerekir.

B) Bir yazarin yasatip duyurmasi, dnce kendisinin yasayip duymasina baghdir.
C) Yazarini etkileyip sarsmayan bir eserin okuyucuyu etkileme imkani yoktur.
D) Eserlerin asil kaynagi yazarin dis diinyasi, hayal glicadur.

E) Hayalperest yazarlar okur tarafindan daha ¢ok sevilir.

30. Hali¢'i mehtapta izleyenler bilirler. Hali¢, mehtapta sihirli bir doga parcasidir. Sulari, altin akan bir nehre benzer. Bir
bakarsin kiyinin birinde yangina donusur. Bir bakarsin giimus bir hanger olmus. Képriide balik tutanlar, bu giimus
hanceri ele gegirmeye calisan masal kahramanlaridir. Gézlerinize olan inanciniz zayiflar, gonil géziyle gordiginizi
sanirsiniz ¢Unku gozlerinizi kapayinca bu gorkemli manzara kaybolup gitmez. Renk ve sekil degistirerek stirlip gider.
Bu pargca ile ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) izlenimler aktariimistir.

B) Oznellik agir basmaktadir.

C) Tartismaci anlatim kullanilmistir.
D) Benzetmelerden yararlaniimistir.

E) Anlatim, Uglnci kisi agzindan yapilmistir.
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31.Bir uykuyu cananla beraber uyuyanlar,
Omriin bitin ikbalini vuslatta duyanlar,
Bir hazzi tikenmez gece sanmakla zaman,
Gormezler ufuklarda safak soktigu ani.
Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Unsiiz diismesi B) Unli dismesi C) Unsiz tiremesi

D) Kaynastirma D) Unsiiz benzesmesi

32. () Sanatin gergege bir baskaldiri olduguna inaniyorum. (Il) En gercekgi yapitlarinda bile bdyle yapiyor, dogruluguna
inanmadiklari seyleri yaziyor o usta yazarlar. (Ill) Blyik yazarlarin en giizel yapitlari da bu inancimin en énemli
kanitlari. (IV) Clinkl onlar bir incelik, yeni bir bulus getirmek kosuluyla inanmadiklarini da yaziyorlar. (V) Boylece yazar,
gercek hayatin degistirilmesi zorunlulugunu da eserin mesaji olarak okura sunabiliyor.

Bu parcada anlam akisinin saglanabilmesi icin asagidaki degisikliklerden hangisinin yapilmasi gerekir?

A) 1l cimle ile Ill. yer degistirilmelidir.

B) IV. cimle Il. cimleden &nce getirilmelidir.
C) Il cimle V. cimleden 6nce getirilmelidir.

D) IV.cliimle ile V. cimle yer degistirmelidir.

E) Il. cimle V. cimleden sonra getirilmelidir.

33.1. Meyve ve sebze tiiketiminde dikkat edilmesi gereken nokta, genis bir yelpaze icerisinden her giin elden geldigince
degisik sebze ve meyve secimi yapmaktir.
. Boylece cok cesitli sebze ve meyve tiketimiyle 1000'e yakin farkli bitkisel kimyasallar alinir.

Yukarida verilen Il numarali ciimleyle iligkili olarak asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) | cimledeki durumun hangi kosullarda ortaya cikacagi sdylenmistir.
B) I. climlede verilen bilgiyle ilgili istisnai bir durumdan bahsedilmistir.
C) I. cimledeki agiklamayla celisen bir durumdan s6z edilmistir.

D) I. cimledeki 6nerinin yaratacagi olumlu durum ifade edilmistir.

E) 1. cimledeki bilgiyi destekleyen &rnekler siralanmistir.

34.0 sira Gelin Baci uyanir. Dikkatle siriltiyr dinler. YizU gergin ve korkmayi bekleyerek ()
— Nur () diye seslenir.
Sesi dalgaciklar, helezonlar yapar () yuvarlanir. Nur Gelin, bekleyerek ve hi¢ uyumamis gibi bir sesle:
— Ne var baci () Diye sorar. Ses sabirli ve yumusaktir.
— Disanida guriltt duydum. Hirsiz mi ki?
Nur Gelin:
— Agabey abdest aliyor () der.

Bu parcada ayracla belirtilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri getirilmelidir?

A) OO0 ) B) OGO O OOOMO
D) OGO ) OOO®O
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35. (I) Onlarin bolgesinde kislar sert geger, butln otlaklari kar 6rterdi. (1) Malinka Dagi'nin gliney etekleri ise aciklikti. (1) O
yakada Goricka, Sarigdl kar tutmazdi. (IV) Her yil ekim basinda oralarda kiraladiklar kislik otlaklara inerdi strtleri.
(V) Nisan ayinda uzun bir kisin ardindan Bogradic'e donerdi.

Bu pargca ile ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) | cimlede deyim aktarmasi vardir.

B) Il. cimlede yan anlamda kullanilan sézctk vardir.

C) 1. cimlede deyime yer verilmistir.

D) IV. cimlede birden fazla gercek anlamli s6zciik vardir.

E) V. cimlede mecaz anlamli sdzciikler vardir.

36. Subliminal mesaj; Bilingalti mesaji olarak tanimlanir. Subliminal mesaj baska bir objenin icine gémili olan bir isaret ya da
mesajdir. Normal insan algisi limitlerinin altinda kalmak, o anda fark edilmemek Uzere tasarlanmistir.
Subliminal mesajlar ekranlarda sikca kullanilir fakat insanlar bunu fark etmezler, bazilarina teknik aciyla bakilmasi bile
gerekebilir. Subliminal mesajlarin, insanin bilingaltini etkiledigi ve onlari Grtinle ilgili bir davranisa yonettigi ileri
strtlmektedir.

Bu bilgilere gore asagidakilerin hangisi subliminal mesaj 6rnegi degildir?

A) "Picnic" adli filmde her 5 saniyede bir, saniyenin 1/3000'ine denk gelecek sekilde "Patlamig Misir Ye." yazan kareler
yerlestiriyor. Bu ydntemle film aralarinda patlamis misir satislarinin %57 arttigi tespit ediliyor.

B) X cikolatasinin logosuna dikkatli bakildiginda, dagin icine gizlenmis ayi figlri gorilebiliyor. Ay figliri markaya ev
sahipligi yapan Bern sehrinin semboll ve markanin ismine sehrin adi yerlestirilmis.

C) Bir denek grubuna son derece basit bir olay gosteriliyor ekranda. Ama bu olayi gdsterirken 30 milisaniyenin altinda
kizgin ve lGzgln suratlar gosteriliyor. Olay hakkindaki duygular soruldugunda insanlar, ¢cok Gizticl, diye cevap
veriyorlar.

D) Cikolata reklamlarinda, cocuk oyuncular yine ¢ocuklarin ilgisini ¢ceken bir senaryoda rol alirlar. Clinki o yastaki
cocuklarin ilgisini sadece kendi yaslarindaki ¢cocuklar ¢eker. Agikga, cocuklar televizyondaki ¢ocuklara dzenirler.

E) Bir fast food reklaminda hamburgerin arasindaki marullarin kenarinda dolar banknotu gizlenmistir, amag
bilincaltinda markayi ucuz fiyatlarla iliskilendirmektir.

37. H. E. Bates, Cehov kahramanlarinin 6ykl sona erdiginde bagimsiz birer yasama kavustuklarini, okurun dyki bittikten
sonra onlara ne olacagini merak ettigini ve bu 6zelligin bizi derinden etkiledigini sdyledikten sonra sdyle diyor:
"Cehov'un ulagsmaya calistigi ereklerden biri de budur: Bunu agiklamak, analiz islemine sokmak; bu 6zelligin yasamsal
dokularini zedeleyebilir. Bu, u¢manin gizlerini dgrenmek icin bir kusu kesip bicmek gibidir. Kesip bictiginizde ise biy
bozulur."

Parcada alti cizili ifadeyle

I.  Metinlerin ucunun acik olmasi

ll.  Edebi metinle ilgili degerlendirme yapilmamasi
[ll. Olaylarin birbirine girmesi

durumlarindan hangilerine génderme yapilmistir?

A | B) Il Q) il
D) lvell E) Ilvelll
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38.1711 yilinda italya'nin Floransa sehrinde Bartolomeo Cristofori tarafindan icat edilen piyanonun gecmisi, 7. yiizyildan
once Asya'da kullanilan timpanon ve psalterion adli calgilara kadar dayanmaktadir. Timpanon dikdortgen bir tahta
kutunun igerisine gerilmis tellerin tahta cubuklarla vurulmasi, psalterion ise licgen bir tahta ¢ercevenin igerisinde gerilen
tellerin parmaklarla ¢ekilmesi sonrasinda calinan calgidir. XV. ylizyila dogru bu calgilara bir mekanizma eklenerek tel sayisi
kadar tus yapilmis ve bu tuslarin hepsine birden de klavye adi verilmis. Bu sekilde gelistiriimelerinin sonrasinda
timpanonun adi klavikord, psalterionunki ise epinet olmustur. XVI. yiizyillda daha kuvvetli ve dolgun sesler elde
edebilmek amaciyla bu calgilara birer tel daha eklenmistir. Bu yaklasim ¢zellikle epinette iyi sonuclar vermis ve daha
sonra seklen biyutilen epinet klavsen adini almistir. Bu yeni calgi her nota igin U tel bulunduracak bicimde
gelistirilmistir. Klavsen ile hafif ve kuvvetli sesleri birbiri ardina calabilmek ancak iki klavye ile mimkiin olabildiginden
bunu gerceklestirebilecek bir calginin arayisi piyanonun icadina katki saglamistir.

Piyanonun gec¢misiyle ilgili asagidakilerden hangisi kesin olarak séylenebilir?

A)  Gegmisinin 7 ylzyil dnce kullanilan timpanon ve psalterion adli calgilara dayandigi
B) 18.ylizyilda italyan bir mizisyen tarafindan icat edildigi

C) Temelinde telli calgi mekanizmasinin sistematigi oldugu

D) Klavye teriminin ilk kez muzik aletlerinin tuslari igin kullanildig

E) En kuvvetli ve dolgun seslerin epinet adindaki ¢algidan saglanabildigi

39.Her devrin, her milletin kitaplara ge¢cmis, gegmemis hikmetinde konusmayi, hi¢ olmazsa bos yere konusmay: yeren,
insanlari susmaya davet eden sozler bulmak kabildir. Gergi hicbir sey sdylemeden hatta disinmeden birbirimizin ylziine
bakmanin, kendimizi biiylk tabiat karsisinda, zamanin akisinda sanki kaybedivermenin buytk lezzeti vardir; bazen bir
durusumuz birbirimize, fikrin bir tirli kavrayamayacag, dilin de anlatamayacagi ne emsalsiz seyler sezdirirlAma ben
konusmaya bayilirim; muhakkak bir sey bildirmek icin degil, sdylediklerimi pek bilmesem de, bana séylenenleri pek
anlamasam da olur. - - - -
Diisiincenin akisina gére asagidaki ciimlelerin hangisi bu metnin sonuna getirilmelidir?

A) Sevdiklerimin sesini duymak, asil istedigim odur.

B) Bazen godzlerimiz terciiman olur icimizdekilere.

C) Onlarin yuzinin guldigini gormek tek istedigimdir.

D) Uzun uzun konusmaktansa uzun uzun bakmayi tercih ederim.

E) Sevdiklerimi karsimda gérmenin mutlulugu tarif edilemez.

40. Bugtinku yazarlarin ¢cogu, hepsi de denilebilir, bocalama icinde, bir tiirli secemiyorlar, yeni dille mi gidecekler, eski dili mi
stirdiirecekler, kestiremiyorlar, ikisi arasinda ne yapacaklarini bilemiyorlar. iste bunun icin hepsinin de dilleri cirkin,
dayanaksiz. Kullanacaklari sézleri elemiyorlar; manalarina, koklerine, kaynaklarina gore incelemiyorlar, gelisigtzel
"sdyleyi sdyleyiveriyorlar". lyice bakin, birinde bile 6zen, gercek bir 6zen géremezsiniz. Hepsi de: "Bu kisinin dedikleri
birbirini tutmuyor." dedirtiyor.

Bu parcada bugiinkii yazarlarla ilgili olarak ne elestiriimektedir?

A) Toplumca kullanilan dilden farkh bir dil yaratma yonelimleri
B) Dili kullanmayi bilmedikleri icin celiskiye diismeleri

C) Sozciiklerin anlam alanlarini genisletmekten ¢ekinmeleri

D) Anlatim bozukluklarini gérmezden gelmeleri

E) Kelime etimolojilerini anlamdan daha énemli bulmalari
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1. Mustafa Kemal sinif arkadasi Omer Naci araciligiyla edebiyata, 6zellikle de siire ilgi duymaya baslad. Bu ilgi onu

Namik Kemal ve Tevfik Fikret'in eserlerini okumaya ydneltti. Bu eserler sayesinde icinde var olan vatan ve millet sevgisi
daha da pekisti. Tatillerde ise Selanik'te Frerler Okuluna giderek Fransizcasini ilerletmeye calisti. Fransizcasini
ilerletmek igin okudugu kitaplar sayesinde; Jean Jack Rousseau (Jan Jak Ruso), Voltaire (Volter), Montesquieu
(Montesku), Auquste Comte (Ogust Komt) gibi Fransiz dustinurleri yakindan tanidi ve inkilap, bagimsizlik, adalet,
esitlik gibi kavramlar 6ziimsedi.

Metinden hareketle Mustafa Kemal'in egitim yillari ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Osmanli'da yasanan buhranh dénemin etkisiyle kendini yetistirme imkani bulamamistir.
B) Kisiligini olusturan fikirlerin tamami batili distnirlerin kitaplari ile sekillenmistir.

C) Vatan, millet fikirleri ve Bati'ya donlik cagdaslasma duislnceleri gelismistir.

D) Askerlikle ilgili temel konulari Fransiz subaylardan aldigi derslerle 6grenmistir.

E) Ogretmenlerinin géstermis oldugu tavirdan dolayi egitime bir tiirlii 1ssnamamistir.

2. Yenicerilerin sahip olduklar kultir, giyim tarzi, baghliklari ve ihanetleri ile nasil secildiklerinden tutun da talimlerindeki
en ince ayrintilara kadar hayatlarinin her ani ile baska ve mistik bir diinyada yasadiklarina inanilir. Ve onlar yavas yavas
tarih sahnesinden cekilirken arkalarinda efsaneler, kahramanliklar, isyanlar, duygu yuklu siirlerle birlikte mezar taslarini
da biraktilar.

Bu bilgiye dayanarak Yeniceriler,

I. Osmanli'nin en kalabalik askeri sinifiydi.
Il. Diger askeri birliklerden farkli bir yasam tarzina sahipti.
Ill. Osmanli'ya gui¢ kattigi gibi zarar da vermisti.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalnizlll D) lvell E)l ve Il

3. Gazneli Mahmut'un Hindistan'a yaptigi 17 sefer sonucunda;

« islamiyet genis alanlara yayilmistir.

« Baharat Yolu denetim altina alinmis, ele gegirilen ganimetlerle Gazne kentine saraylar, parklar, bahceler, zafer
abideleri, camiler yaptirilmis, Gazne sehri o devrin en giizel ve bakimli sehri haline getirilmistir.

« Hindistan'in kuzeyine hakim olunarak Ulke sinirlari genisletilmistir.

Bu durumun Gazneli Devleti'nde,
I. Gelir ve giderleri artmistir.
Il. NGfusu artmistir.
Il islam diinyasinin lideri haline gelmistir.

gelismelerinden hangilerine zemin hazirladigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill Q) lvell D) Ilvelll E) I 1lve lll
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4. Asagidaki tarihi olaylardan hangisinin olus zamani "gliniimiize en uzak ve en belirgin olma" 6zelligini birlikte
tasimaktadir?

A) Yeni Tirk harfleri 1 Kasim 1928'de kabul edilmistir.

B) istanbul 29 Mayis 1453'te fethedilmistir.

C) Anadolu'nun kapisi Turklere XI. ylizyilin ikinci yarisinin Ggtinct ¢eyreginde agilmistir.
D) Kades Savasi MO 1296 - 1280 yillari arasinda yapilmistir.

E) Sumerler yaziyt MO 3200'lu yillarda bulmustur.

5. Orta Asya Tiirk tarihi incelendiginde;

« Olilerin esyalariyla birlikte gémiilmesi,
« Cadir yasantisinin hakim olmasi,
» Kadin-erkek herkesin asker kabul edilmesi,

« Boylar halinde yasanmasi gibi durumlar gorilmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu 6zelliklerden gikarilabilecek bir sonug degildir?

A) Olimden sonra yasamin devam ettigi inanci
B) Ordu-millet anlayisinin hakim oldugu

C) Gogebe bir yasanti strduraldugu

D) Orgitli bir toplum yapisina sahip olundugu

E) Mimari alanda gelisme gosterdigi

6. Asagidaki haritada benzer bitki tirlerinin gorildigi bazi bolgeler taranarak gdsterilmistir.

Bu durum iizerinde bolgelerin,

l. yagis ozellikleri,
Il yer sekilleri,
1. sicaklik sartlari,

IV. hakim rlizgar yoni

ozelliklerinden hangileri belirleyici olmustur?

A lvell B) Ivelll Q) llvelll

D) lvelV E) lllvelV
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7. Asagidaki tabloda 2013 yilinda dlinyadaki havaalanlarinin tlkelere gére dagilisinda ilk bes tlke belirtilmistir.

Sira Yer Sayi
Danya 41821
1. ABD 13513
2. Brezilya 4093
3 Meksika 1714
4. Kanada 1467
5. Rusya 1218

Yalnizca bu tablodaki bilgilere gore;

|.  ABD'deki havaalanlari dinyadaki havaalanlarinin 1/3'lne yakindur.
ll.  ABD'ye gelen yolcularin dnemli bir kismi Kanada ve Meksika'dan gelmektedir.
lll.  ABD'deki havaalanlarinin fazla olmasinda turizm potansiyelinin ylksek olmasi etkili olmustur.

ifadelerinden hangileri soylenemez?.

A) Yalniz| B) Yalnizll Q) lvell D) llvell E) lvell

8. Tirkiye haritasinda nifus yogunlugu fazla olan bazi alanlar gosterilmistir.

Haritada verilen alanlardan hangisi niifus yogunlugunda etkili olan faktor ile yanlis eslestirilmistir?

A) |- Ulasim B) Il - Tarim C) I - Sanayi

D) IV -Tarm E) V- Madencilik

9. Asagidakilerden hangisinde insan-doga etkilesiminin yonii farklidir?

A) Tsunamiden kiyi sehirlerinin zarar gérmesi

B) Depremde binalarin yikilmasi

C) Karasal bolgelerde konutlarin kerpicten yapilmasi
D) Yuksek enlemlerde insanlarin kalin giysiler giymesi

E) Sanayi atiklarinin denize bosaltiimasi ve baliklarin 6lmesi
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10. Cografya Ogretmeni Mustafa Bey, sinifindaki tic dgrencisinden proje édevi olarak, birer izohips haritasi cizmelerini
ve.bazi yer sekillerini bu haritalarda gdstermelerini istemistir.

Ayse'den boyun ve haligi
Ahmet'ten delta ve kapali gukuru (canak)
Semih'ten menderes ve falezi cizmesini istemistir.

Ogrencilerin cizdigi haritalar asagida verilmistir.

@ (&

@J' IBHI;_L

Ayo

P
Semih

Buna gore, hangi 6grenciler 6devine uygun cizim yapmistir?

A) Yalniz Ayse B) Yalniz Ahmet C) Ayse ve Ahmet

D) Ahmet ve Semih E) Ayse, Ahmet ve Semih

11. | Felsefi birikim
[Il. Toplumsal kosullar
1. Bilimsel gelismeler
IV. Cografi kesifler
V. Skolastik dustince

Yukarida verilenlerden hangileri 20. yiizyil felsefesinin ortaya cikisinda etkili olmustur?

A) 1 Ivelll B) I llvelV
O I llvelv D) I, lvelV
E) I, 1lveV

12. ocke, yOneticilerin baskisindan bireyi ve toplumu korumak icin ydnetim erkinin farkl ellerde toplanmasi gerektigini
distinir. Ona gére "insanlarin devlet kurmalarinin amaci canlarini, mallarini ve dzgrliklerini korumaktir. Bunun igin
yasalari yapanlarin yiratme erkini de tekellerine almalari tehlikelidir. Kendilerini yaptiklari yasalarin Gstiinde gérenler
toplumu ve bireyleri tehlikeye atabilirler. Yasalari kendi ¢ikarlari dogrultusunda yapabilirler. Bunun icin yasama ve
ylritmenin ayrilmasi gerekir''. Diyerek bunun gerekliligini savunmustur.

Locke. bu goriisiiyle asagidakilerden hangisinin gerekliligini vurgulamaktadir?

A) Siyasal erdemin

B) Adaletli ydnetimin
C) Halk egemenliginin
D) Gugler ayrihiginin

E) Hukukun Gstinligunin

TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KITAPCIG| S TS Diger Sayfaya Geciniz.



13.MS 2. yuizyil ile MS 15. ylzyil arasini kapsayan Skolastik ddnemden MS 15. yizyil ile MS 17. ylizyil arasini kapsayan
doéneme gegiste tutucu, baskici bakis agilarinin birakilip aklin merkeze alindigi, insan haklarinin 6nem kazandigi bir
anlayisin yerlestigi gorilmektedir. Bu dogrultuda asagida Skolastik distince ile modern disiincenin &zelliklerini

gosteren bir kontrol tablosuna yer verilmistir:

SKOLASTIK DUSUNCE MODERN DUSUNCE

Felsefenin konusu dindir.

Felsefenin konusu insan, doga ve evrendir.

Teoloji, felsefeye egemendir. Bilim felsefeyi etkilemistir.

Doga; din ve akil ile agiklanabilir. Doga; deney ve akilla agiklanabilir.

Dasunurler, kiliseye baghdir. Dusunurler, otoriteye bagli degildir.

| WIN|[=—
m(O(na|lw|[>

Birey 6n plana ¢ikmustir. Birey geri plandadir.

Skolastik diisiince ile modern diisiincenin 6zellikleri g6z 6niinde bulunduruldugunda, bu tablodaki hangi
maddeler yer degistirmelidir?

A) TileA B) 2ileB O 3ileC
D) 4ileD E) 5ileE

14.Titius'a gore felsefe, yasama ve evrene karsi bir vaziyet alistir. Parmak izlerimizin, g6z retinalarimizin farkli olmasi gibi her
insan da gerek dis gériinist, gerek duygu ve diistinceleriyle birbirinden ayrilir. Urettigi her argiimanla aslinda bir bakima
hakikat denizini oldurmaktadir. Farkhligimizla Uretilen bilgiler arttikga ve bu bilgileri paylasildik¢a zenginlesti insanlik.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Her insanin bakis acisi birbirinden farkhdir.

B) Bilgilerimiz, olaylar karsindaki bakisimizi belirler.
C) Felsefi bilginin artmasi, bakis acimizi zenginlestirir.
D) Bilgilerin artmasi, hayatimizi daha anlamli kilar.

E) Belli bir filozofun dustincesine uygun yasamamiz gerekir.

15. e Felsefenin islevi inanclar yaratmak degil, onlari acikliga kavusturmak ve degistirmektir.
e Felsefenin varlik nedenlerinden biri dogma, tabu ve bunlarla temellendirilen genel inanglari sorgulamaktir.

e Felsefe sahip oldugu bilgileri sorgular ve elde edilen bilginin Uzerine tekrar dusunir, elestirir ve
degerlendirmeye tabi tutar.

Buna gore felsefenin 6zellikleri asagidakilerin hangisinde sirasiyla dogru verilmistir?

A) Dogmatik olmama - Elestirel olma - Refleksif olma
B) Evrensel olma - Refleksif olma - Subjektif olma

C) Evrensel olma- Tutarli olma - Refleksif olma

D) Dogmatik olmama - Elestirel olma -Tutarl olma

E) Elestirel olma - Refleksif olma - Sistemli olma
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16. )

Her insanin kendine mahsus olan ve di-
ger insanlara agip agmamaya kendisinin
karar verecedi bir mahremiyet alani vardir.
Ozel yagamin gizliligine saygi duyulmasi,
herkesin en tabii haklarindandir. insanlar
fitratlari geredi mahremiyet sinirlarina dik-
kat edilmesini isterler.

Verilen gorsel asagidaki ayetlerden hangisi ile konusu bakimindan 6rtiismektedir?

A) "Ey iman edenler! Zannin cogundan sakinin. Clinkl zannin bir kismi glinahtir. Birbirinizin kusurlarini ve
gizliliklerini arastirmayin. Birbirinizin giybetini yapmayin. ..."
(Hucurat suresi,12. ayet)

B) "Kendilerine apacik deliller geldikten sonra parcalanip ayriliga disenler gibi olmayin. iste onlar icin biiyiik bir azap
vardir."

(Al-i imran suresi, 103. ayet)

Q) "insan hicbir s6z sdylemez ki onun yaninda (yaptiklarini) gézetleyen (ve kaydeden) hazir bir melek bulunmasin."
(Kaf suresi, 18. ayet)

D) "Sevdiginiz seylerden Allah yolunda harcamadikga iyilige asla erisemezsiniz. Her ne harcarsaniz Allah onu bilir."
(Al-i imran suresi, 92. ayet)

E) "Antlasma yaptigin bir kavmin hainlik etmesinden korkarsan, sen de antlasmayi bozdugunu ayni sekilde onlara
acikca bildir. Cink Allah hainleri sevmez."
(Enfal suresi, 58. ayet)

17.Mekke'nin en zengin ve asil ailesine mensup olup refah ve bolluk igerisinde yetismis ,geng yasta Misliman olduktan
sonra da ailesinin baski ve israrlarina ragmen eski yasantisini elinin tersiyle itmistir. islam'in ilk gretmen sahabesidir.
Medineliler,Hz Peygamberden kendilerine islamiyet'i 5gretecek bir 6gretmen isteyince onu bu géreve tayin etmistir.
Bedir'de muhacirlerin, Uhud' da Hz. Peygamber'in sancaktarligini yapti ve orada sehit oldu.

Hakkinda bilgi verilen sahabe asagidakilerden hangisidir?

A) Hz. Ali B) Hz. Osman C) Musab b. Cebel
D) Musab b. Umeyr E) Usame b. Zeyd

18.islam denince akla sadece bir din gelmez; sanatiyla, miizigiyle, mimarisiyle Avrupa'dan Cin'e, Kafkaslardan Hindistan'a,
Afrika'dan Avustralya Kitasi'na kadar genis bir cografyaya yayllmis 6zglin bir medeniyet de gelir. Temelinde Allah'in
kelami ve Hz. Peygamber'in uygulamalari olan bu medeniyet, Misliman toplumlarin yasayisinda blyik 6neme
sahiptir.
Bu parcadan islam medeniyeti ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Kendine mahsus 6zelliklere sahiptir.

B) Kur'an-i Kerim'e ve siinnete dayanir.

C) Musliman toplumlarin kdlttrlerini etkilemistir.
D) Orta Dogu'da etkisi yogun olarak gorilmektedir.

E) Biinyesinde farkh milletler ve etnik unsurlar vardir.
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19.islam dininde iman-amel iligkisi siklikla vurgulanarak, Mislimanlarin inanglarinin geregini yerine getirmeleri ve imanlarini

davranigla desteklemeleri istenmektedir.

Buna gore asagidaki ayetlerden hangisi metinde sozii edilen durumla dogrudan ilgilidir?

A) "Ancak iman edip diinya ve ahiret icin yararli isler yapanlar baska; onlar igin kesintisiz bir 6dul vardir."
(Tin suresi, 6. ayet)

B) "Allah'a verdikleri s6zl ve yeminlerini az bir bedelle satanlara gelince, iste onlarin dhirette hig nasipleri yoktur..."
(Al-i imran suresi, 77. ayet)
C) "Onlar Allah'i geregi gibi tanimadilar. §phesiz Allah ¢ok guclidir, mutlak galiptir."
.(Hac suresi, 74. ayet)

D) "Eger onlar da sizin inandiginiz gibi inanirlarsa kesinlikle dogru yolu bulmus olurlar; fakat eger yiiz cevirirlerse
bilesin ki bir ayrilik¢ihgin icindedirler..."
(Bakara suresi, 137. ayet)

E) "Ey iman edenler! Allah'a, peygamberine, peygamberine indirdigi kitaba ve daha 6nce indirdigi kitaba iman

edin..." (Nisa suresi, 136. ayet)

20.1. Allah'in yapilmasini agik ve kesin bir sekilde emrettigi dini yuktumlultkler, is ve davranislardir.
I. Kesin olmamakla birlikte kuvvetli bir delil ile yapilmasi emredilen seylerdir.
IIl. Hz. Muhammed'in (sav.) soz, fiil ve takrirleridir.
Verilen tanimlara ait kavramlar asagidakilerin hangisinde dogru sekilde siralanmigtir?

A) Vacip Mibah Farz
B) Mendub Vacip Farz
C) Farz Siinnet Vacip
D) Vacip Farz Siinnet
E) Farz Vacip Suinnet
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40 Soru 12. Sinif
( ~ TEMELWATEMATKTEST ]

E KITAPCIGI

1. C6zdUgu soru sayilarini, her giin derslere gére not eden bir 6grencinin sal glini ¢6zdtigl soru sayilar asagidaki tabloda

verilmistir. Matematik dersinden ¢6zdgu soru sayisi (ic basamakli bir sayi olup ytzler ve birler basamagi silik ¢cikmistir.

Matematik|Kimya|Turkce

o7.0 168
Sali 132

Bu sorularla ilgili asagidakiler bilinmektedir:

e Matematik testlerinin her birinde 15 soru vardir.
e Tamamlanan Matematik testlerindeki sorularin tamamini ¢ozmustlr ve bu testlerin adeti bir ¢ift sayidir.

e Sali giini bu ¢ dersten ¢ozdiigu toplam soru sayisi 500 ile 600 arasindadir.
Buna gore gore bu 6grencinin matematik dersinden coziilen soru sayisinin silik ¢cikan rakamlarinin toplami

kactir?

A 2 B) 3 Q) 4 D) 5 E) 7
2. Navigasyon cihazini acan Seyma, gidecegi yere 3 farkli yol secenegdi oldugunu goriiyor. Navigasyon cihazindax € Z+

olmak tzere

Yol: (x— 3) km
Yol: (=2x + 9) km
Yol: ( 4x — 3) km olarak gosteriliyor.

Yollardan en uzun olani lll. yol, en kisa olani da I. yol olduguna gére lll. yol en az ka¢ km'dir?

A) 8 B) 9 q 10 D) 11 E) 12
3. Uggen bigimindeki ABC kagidi [HK] boyunca C noktas:
A noktasinin lzerine gelecek sekilde katlaniyor.
|AB|=|KC| ve m(ABC) = 70" dir.
A
7
H
7o
E c
Buna gore m{Bﬁjkal; derecedir?
A) 65 B) 70 Q) 75 D) 80 E) 85
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4. 1'den 100'e kadar olan dogal sayilar E evrensel kiimesi ile gosterilmistir.

« 2'nin katlar A kiimesini,
* 3'Un kati olan iki basamakli sayilar B kiimesini,

* 5'in kati olan 50'den kiiglk sayilar C kimesini olusturmaktadir.

Buna gore boyali bolgelerden secilen bir say1 asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 60 B) 55 C) 45 D) 40
5.
A
_ Ak
B-5
B
Seklinde tamimlanan isleme gére
x+1 =4
X-4
denklemini saglayan x degeri nedir ?
A) 39 B) 36 C 30
D) -30 E) -39
6. AY
4
1 0 1 2 3 4| -
-1
-2
-3
-4
Yukaridaki tarali bélgeyi ifade eden esitsizlik sistemi asagidakilerden hangisidir?
A x=0 B x=0 O <o D) x=0 E)
yz0 y=0 yz0 y=0
x-y+420 x-y-4=0 x+y-4<0 x—y-420

TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KiTAPCIGI N L

E)

30

x=0
y=0
x+y—-4=0
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7. 2a53 sayisinin 3 ile tam béliinebilmesi icin a yerine yazilabilecek en biiyiik ve en kiiciik sayinin carpimi kactir?

A) 10 B) 12 G 15
D) 16 E) 40

8. Bir futbol turnuvasinda sadece sag ayagdi ile gol atanlarin sayisi ile sadece sol ayagi ile gol atanlarin sayisi birbirine
esittir. Sag ayadi ile gol atanlarin sayisi, yalniz sol ayadi ile gol atanlarin 6 katidir.

Sag veya sol ayagi ile gol atanlarin sayisi 42 ise Sag ayagini kullanarak gol atanlarin sayisi kac kisidir?

A) 24 B) 25 ¢ 30 D) 35 E) 36

9. Asagida verilen birinci dereceden bir bilinmeyenli denkleminde

esitligini saglayan x degeri kactir?

A) 4 B) 3 c 2 D) 1 E) O
10. p, q ve r énermeleri icin (p A ) = r ®nermesinin yanlis oldugu biliniyor.
Buna gore,
lL.p=gq
lLp=r
. r :>pl

onermelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
Q) Yalniz lll D) lvell
E) lvelll
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11. Bir kresin kutliphanesinde bulunan kitaplar yaslara gore diizenlenmis ve asagidaki gibi kitaplarin listesi yapilmistir.

3 yas+ 4 yas+ 5yas+
(3 yas ve lzeri) (4 yas ve lizeri) (5 yas ve iizeri)

Kelebek v

Giftlikte
Bebekler Nereden Gelir
Sekiller

Dinozor

L O GRS

Labirent Kitabim
Hayvanlar
Sayilar

N N K

Tasitlar
Bitkileri inceliyoruz
Cilgin Hayvanlar

Is1g1 Anyoruz

Bu listeye gore "3 yas+", "4 yas+" ve "5 yas+" kitaplarin kiimeleri sirasiyla A, B ve C harfleriyle gosterilerek asagidaki
sema cizilmistir.

A

[]

Semada boyanarak gosterilen kiimelerdeki kitaplarin toplam sayisi kactir?

A) 3 B) 4 C 5 D) 7 E) 8

12. Rakamlar birer kagida yazilip asal olanlar ve olmayanlar seklinde iki farkl torbaya atiliyor. Her iki torbadan birer kagit
rastgele cekiliyor.
Buna gore ¢ekilen bu kagidin iizerinde yazan rakamlarin carpiminin 4 ile béliinebilme olasihigi kactir?

A) B 1 o D) F) §

1
3 4 24 12

13. Asagidaki sekilde verilen harf ve rakamlarla ilk hanesi harf, diger iki hanesi rakam olacak bigimde U¢ haneli bir sifre

olusturalacaktir.

Olusturulacak sifredeki ilk rakam, birinci hanenin bulundugu kareye ortak kenari veya kdsesi olan karedeki rakamdan
ve ikinci rakam ise ilk rakamin bulundugu kareye ortak kenari veya kdsesi olan karedeki rakamdan secilecektir.
Ornegin; A23, B24, C36, ...

Buna gore en fazla kag sifre olusturulabilir?

0 QS
00O

A) 9 B) 18 ) 20 D) 27 E) 30
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14. Sekilde [BA//[EF//[DH, m(A/B\C> — 40°, m<B/CT)> — 100°, ve m(ﬁ'ET?> — 50°dir.

B e
40° A

100° C
50° F

Y

A

D H

Buna gore m(]’:ﬁ) kac derecedir?
A) 60 B) 70 Q) 80 D) 90 E) 100

15. Bir ABC lc¢geninde A, B ve C i¢ agllarindan A agisinin 6l¢lisii en biiytk, C agisinin 6l¢tist en kaguktdr.
|AB| = (2x — 4) birim, |BC| = (x + 7) birim ve |AC| = 10 birimdir.

Buna gore x'in alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 10 B) 12 G 15 D) 18 E) 20

16.P(z — 1) = 2?+ 3z + 2 polinomunun x - 2 ile bolimiinden kalan kagtir?

A) 20 B) 18 Q 16 D) 14 E) 12

17. Asagidaki sekillerde bir mutfagin karsihkli iki duvarinin olgileri verilmistir. Sekil II'deki duvarda buzdolabi yeri i¢in 80

cm bir derinlik vardir.
290

250

Sekil|

2
o™
—_ 290 —_—
Sekil I
Bu iki duvarin yiizey alanlarinin farki ka¢ metrekaredir?
B) 2 B) 3 C 4 D) 5 E) 6
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18. Sekildeki ABCD paralelkenarinin igine 6 tane es dikdodrtgen gizilmistir.

D c

A B

Buna gore paralelkenarin icindeki dikdértgenlerin alanlari toplaminin, paralelkenarin icinde kalan bos
bolgelerin alanlan toplamina orani kagtir?

6 ) 4 D) 3 F) 2
A) s B) 1 @) 3 ) > ) 3
19. Asagida ABCDEFGH duiizgiin sekizgeni verilmistr ABCDFEGH
A B
H C
G D
F E Buna gore FBE acisinin olciisii kag derecedir?
A) 225 B) 30 C) 375 D) 45 E) 675

20. Sekilde birer ayritlarinin uzunlugu a ve b birim olan iki kiip verilmistir..

e [y

Verilen kiiplerin hacimleri farki 98 birimkiip ve ayritlarinin uzunluklari arasindaki fark 2 birim olduguna gore
a.b ifadesinin degeri kactir?

A) 48 B) 35 G 24 D) 15 E) 8

21.
A= e A o

olarak tanimlaniyor.

NN

olduguna gore x . y kag basamakli bir sayidir?

A) 5 B) 6 Q 7 D) 8 E) 9
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22. Oyun arsivi olusturmak isteyen izzet, kapasitesi 1 terabayt (TB) olan tasinabilir bir bellek satin almistir.

izzet bu bellege boyutlari 2048 megabayt (MB) olan 50 tane, 1024 megabayt (MB) olan 24 tane ve 512
megabayt (MB) olan 8 tane oyun yiiklerse bellegin yiizde kacini doldurmus olur? (1 TB = 1024 GB, 1 GB = 1024
MB)

A 75 B) 10 c 12 D) 12,5 E) 25

23. Asagida x'e bagli birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlik verilmistir.
5x=14>2-x+4(x-1)
Buna gore, yukaridaki esitsizligi saglayan kac dogal sayi vardir?

A 0 B) 10 () D) 20 E) Sonsuz

24. ATATURKATATURKATATURK....
seklinde olusturulan harf dizisinin bastan 65. harfi hangisidir?.

A A B) T o U D) R £ K

25. Robotik kodlama dersinde, Metin hoca ¢ocuklardan 1.si mavi, 2. si sari, 3. st kirmizi, 4. st yesil, 5. si mor yanan LED
lambalari yan yana baglamasini istiyor. Baglanan bu lambalardan sirasiyla
** 1. lamba 1 saniye yanip sdnecek,
** 2. lamba 2 saniye yanip sdnecek,
** 3. lamba 3 saniye yanip sdnecek,
** 4. lamba 4 saniye yanip sonecek,
** 5. lamba 5 saniye yanip sdnecektir ve basa donerek bu sekilde devam edecektir.
Buna gore 2 dakika 12 saniye sonra hangi renk lamba yanar?

A) Sari B) Kirmizi C) Mor D) VYesil E) Mavi

26. Asagida verilen rakamlar ile iki basamakli sayilar olusturuluyor.

1,2,3,4,56
Ornegin; 12, 23 ,..., 56, 66, ..., 21 gibi.
Buna gore,

10 farkli sayi vardir.

6 cift sayi vardir.

2 asal sayi vardir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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27. Asagidaki sekilde E ve F noktalarindan katlanabilen bir merdiven modeli verilmistir. Bu merdivende ardisik iki basamak

arasindaki uzaklik esit ve A ile B noktalari arasindaki uzaklk 35 cm'dir.
EFE

Buna gore C ile D noktalar arasindaki uzaklik kag cm'dir?

A 8 B) 10 o 12 D) 14 ) 16
28. ﬁ - ﬁ isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A —2v2 B) —v2 Q 1 D) v2 E) 2v2

29. Hava sicakhgini 6lgmek icin kullanilan sekildeki termometre arizali oldugu icin gercek
degerlerinden 5°C farkli géstermektedir. Buna gore, bu termometrenin gosterdigi sicakligin
18°C oldugu bir giindeki gercek sicakhigi belirten denklem hangisidir?

A) |x+5|=18 B) |x-5]=18 C) |x-18]|=5

D) [x|=18 E) |x+18]=5

30. 4 - x
e seklinde tamimlaniyor.
1 A
= A - A\

olduguna gore, 1-x ifadesinin esiti kagtir?
A B E

Lz ) °B P& B

V3 3 2 4
TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KiTAPCIGI I
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31. Namik, U¢ farklayt uzunlguna sahip ve emsak ayrtinin uzunld@u 4 birim olgekildeki dikd&rtgenler
prizmasindan en az 6 tanesi ile klip olusturabilmektedir.

1

4

Buna gore sekildeki dikdortgenler prizmasinin hacmi kag birimkiiptiir?

A) 128 B) 192 C) 288 D) 384 E) 432

32. Ali'nin 1 glinde yaptidi isi, Burak 2 glinde, Can ise 3 glinde yapabilmektedir. Bir isi Ul beraber yapmaya basliyor ve 1
glin sonra Ali isten ayriliyor. Bundan 1 giin sonra Burak ayriliyor ve Can 1 glin yalniz calistiktan sonra Ali tekrar
calismaya baslyor. 5 glin sonra is bitiyor.

Buna gore asagida verilen grafiklerden hangisi bu calisma durumuna ait bir grafik olabilir?

Biten i miktan Biten is miktan Biten is miktan
0123 4 5Zaman 0 1 2 3 4 5 Zaman 0 1 2 3 4 5Zaman
(giin} {giin) {giin}
Biten is miktan Biten is miktan
; Tﬂ ’
0123 4 5Zaman 0 1 2 3 4 5Zaman
{giin) [giim)

33. (4a - 3))@ + (2a- 1)x- (4 + @ = 0 ikinci dereceden denkleminin kokler toplami, kékler carpmina esit
olduguna gore a kactir?

A) -5 B) -4 O 3 D) 4 E) 5
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34. sekildeki ABCD karesinde [DB]N[AE]={F},
|DE|=|EC| ve |BF|=44/5 birimdir.

D . E c

A

Buna gore ABCD karesinin alani kag¢ birimkaredir?

A) 81 B) 90 C) 144 D) 196 E) 225

35. ABCD kare ve A, E, C, F noktalar dogrusaldir.

F
X
D c

E 15¢cm

A B

IBE| = 9 cm, |BF| = 15 cm ve |CF| = x olduguna gére, |CF|= x ka¢ cm'dir?

A 4 B) 3.5 C 3 D) 25 E) 2

36. Asagidaki grafikte bir atdlyede Uretilen toplam Uriin cesitlerinin sayilarina gore dagilimi verilmistir.

Grafik: Urtin Cesitlerinin Sayilarina Gore Dagilimi
™ Yiz Maskesi

Koruyucu Tutum

Dezenfektan

[iDezenfektan llKoruyucu Tulum  [lGalog [ Yiiz Maskesi

Buna gore bu atolyede iiretilen koruyucu tulum sayisi toplam iiretimin yiizde kacidir?

A) 12 B) 15 G 20 D) 25 E) 40

3. B - R o B — ¢ fonksiyonlari f(x) = 2x + 1 ve g(x) = -2x — 5 bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,

L. f(2) = g(-2)

I f2) + g(2) = 4

M. -2 - f(x) —g(x) = -2x + 3
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll D) Ivell E) [lvelll
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38. icinde 2400 L su bulunan bir deponun kaltma vanas agldiginda su miktamin zamana gére dgisimi asagidaki

grafikte verilmistir.

Su miktan (L)
2400
ol = » Faman (saat)
Depodaki su miktari 2 saat sonra kag litre olur?
A) 2000 B) 1600
C) 1200 D) 800
E) 600

39.Bir insaatta calisan Ali ve Gokhan ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
« Ali bir isi tek basina 6 glinde, Gokhan ayni isi tek basina 12 glinde bitirebilmektedir.
« ikisi bu ise beraber baglayip 3 giin calistiktan sonra Gékhan isten ayrilmis ve kalan isi Ali tek basina

tamamlamistir.
« is sonunda Ali ve Gékhan'a yaptiklari is karsiiginda toplam 1000 TL édenmistir.

Buna gore Ali ile Gokhan bu paray yaptiklar is oraninda paylasirsa Ali, Gokhan'dan kag TL fazla alir?

A) 250 B) 400 C) 450

D) 500 E) 600

40. Hiz sinirinin 82 km/sa. oldugu bir yolda hiz asiminda radara yakalananlarin cezasi, x aracin hizini belirtmek tzere

f(x) = 10(x — 82) + 235 TL seklinde belirlenmektedir.

Buna gore 875 TL hiz cezasi 6deyen Osman Bey'in radara yakalandigi andaki hizi ka¢ km/sa.’tir?

A) 121 B) 142 C) 146 D) 148 E)
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LBKiTAP(;IGI J

1. Dagin yamacindaki Eda daga dogru bagirarak sesinin yankisini duyuyor.
Eda'dan daga dogru giden ses dalgasi ile yansiyan ses dalgasinin;
l. frekans,
II. hiz,
[ll.siddet

niceliklerinden hangileri aynmidir?

A Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalnizlll D) lvell E) 1l velll

2. Bir tahta takozu ip yardimiyla dinamometreye baglayan Metin, takozu ¢ekme islemini kamera ile kaydediyor.
Dinamometrede okunan degerler ve takozun hareket durumunu sekildeki gibi tablo haline getiriyor.

Dinamometrede okunan deger | Cismin hareket durumu
0 hareketsiz
1 hareketsiz
2 hareketsiz
3 hareketsiz
4 hizlanan
25 sabit izl

Buna gore tabloyu yorumlayan Metin;
I. Hareketsiz durumda etki eden sirtinme kuvvetinin en blyuk degeri, hareketli durumda etki eden siirtiinme
kuvvetinden buyktur.
[Il. Uygulanan kuvvet 3N degerine ulasincaya kadar siirtinme kuvveti yoktur.
[ll. Cismin hareketsiz oldugu durumda yapilan gézlemlerde, strtiinme kuvveti uygulanan kuvvetten byuktir.
IV. Cismin sabit hizla gittiginin gézlemlendigi durumda, stirttinme kuvveti uygulanan kuvvete bulyuklik olarak
esittir.

hangilerine ulasilabilir?

A) lvell B) [Ilvelll. Q) lvelV. D) llvelll. E) lllvelV.

3. Sekildeki kapta su ve esnek balon ip yardimiyla dengelenmistir.

Kaba bir miktar daha ayni sicaklikta su eklendiginde;
. ipteki gerilme kuvveti (T),
ll. esnek balon icindeki gaz basinci (Pg),

FEOE rr.rr(.‘-'.rrrfr:'rrfr.rrff L [ll. esnek balona etki eden kaldirma kuvveti (FK)

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalnizll Q) Yalnizlll
D) Ivell E) I, llvelll
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4. 1849 yilinda California'da yasayan pek cokaltin avcisi yeni bir kaynak kesfetmisti. Sierra Nevada'nin kayalarinin
Uzerindeki altin, binlerce yillik erezyonun sonucunda serbest kalmis ve nehre tasinmisti. Nehrin yavas aktig
bélimlerin tabaninda altin birikintileri kesfetmis avcilar, elekten gegirerek ve legende yikama ydntemiyle altini
tabandaki balgiktan ayristirmiglardi.

Verilen parca g6z 6niinde bulunduruldugunda altin parcalari ile gerceklesen dibe ¢cokme ve balgiktan ayirma
islemlerinde; altinin hangi 6zelliginin sudan daha biiyiik olmasi asil nedendir?

A) Ozisi B) Sicaklik C) Eylemsizlik
D) Ozkitle E) Kitle

5. Simge, deniz seviyesinden belli bir yiikseklikte olan Tiinektepe'ye teleferikle yukari dogru sabit hizla ¢ikarken,
teleferigin kinetik enerjisi, potansiyel enerjisi ve mekanik enerjisi icin ne séylenebilir?

Kinetik Enerji Potansiyel Enerji Mekanik Enerji
A) Artar Azalir Degismez
B) Artar Azalir Artar
O Degismez Artar Degismez
D) Degismez Artar Artar
E) Degismez Artar Azalir

6. Esit kare bolmeli dizlemde bir diizlem ayna, K, L ve M cisimleri ve saydam olmayan P cismi sekildeki gibi

yerlestirilmistir.

G.
Pe
K é *
Mg
Buna gore G noktasindan aynaya bakan gézlemci K, L ve M
cisimlerinden hangilerinin goriintiisiinii aynada géremez?
A) Yalniz K B) Yalniz L Q) YalnzM D) KveM E) LveM

TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KITAPCIGI N Diger Sayfaya Geginiz.



7. Bir 6gretmen derste elektriklenme olayini anlatan bir deney yapmaktadir.

notr cam
cubuk
notr ipek kumas nétr elektroskop
Sekil | Sekil Il

Ogretmen ilk nce Sekil I'deki gibi nétr halde oldugu bilinen cam cubugu nétr olan ipek kumasa siirtiiyor. Daha sonra
ise Sekil II'deki gibi bu cam cubugu notr elektroskopa dokunduruyor ve elektroskobun yapraklarinin acildigini
go6zlemliyor.

Buna gore,

I. ipek kumas ile cam cubuk ayni cins yiikle yiiklenir.
[Il. Son durumda elektroskop ve cam cubuk zit cins yukle yuklenir.
1. Sekil I'deki islemin sonunda cam gubukta (+) yukler fazla hale gelmistir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) lvell B) lvelll Q) L lvell D) Yalniz Il E) Yalniz Il

8. e Bir sivinin akmaya karsi gésterdigi dirence vizkozite denir.
e Viskozitesi buyuk olan sivilar akmaya karsi direnglidir.

e T sivisinin viskozitesi Z sivisinin viskozitesinden daha kicuktar.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  Z sivisinin molekdller arasi ¢cekim kuvveti T sivisina gére daha fazladir.
B) T sivisinin akis hizi Z sivisindan daha fazladir.

C) Zsvisinin ayni kosullarda kaynama noktasi T'ninkinden buyuktar.

D) T sivisi su, Z sivisi bal olabilir.

E) Ayni kosullarda Z sivisinin buhar basinci daha buyuktur.

9. Al, O3 bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme orani ﬁ—f(*)l = %/dir.

Esit kiitlelerde aliiminyum ve oksijen elementleri alinarak en fazla 68 g Al,O;bilesigi elde edildigine gore
hangi elementten ka¢ gram artar?

A) 4 g aliminyum B) 4 g oksijen C) 8 g aliminyum
D) 6 g oksijen E) 12 g aliminyum
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10.Merve, Hamza ve Zeynep laboratuvarda etiketi dgmiis 3 kap tespit etmglerdir. Ogretmen o kaplarda HS@ , NaOH
ve NaCl ¢ozeltileri oldugunu fakat etiketleri olmadigindan dolayi hangi kabin iginde hangi maddenin bulundugunun
bilinmedigini séyler. Ogrenciler kaplarda hangi maddelerin bulundugunu anlamak icin asagidaki deneyleri

yapmiglardir.

Merve : 1. kapta bulunan maddeye turnusol kagidini batirir ve bekler. Kaptaki maddenin turnusol kagidini kirmiziya
donlstirdigunit gorir ve maddenin HaSO4 ¢ozeltisi oldugunu soyler.

Hamaza : 2. kapta bulunan maddenin i¢ine HCI maddesini ekler tepkime olup olmadigina bakar. Kaptaki maddenin
HCl ile tepkime verdigini gozler ve maddenin NaOH ¢ozeltisi oldugunu sdyler.

Zeynep : 3. kapta bulunan maddenin icine Al maddesini ekler tepkime olup olmadigina bakar. Kaptaki maddenin Al
ile tepkime vermedigini gozler ve maddenin NaCl ¢ozeltisi oldugunu soyler.

Buna gore deney sonuclariyla ilgili 6grencilerden hangilerinin yaptigi yorum dogrudur?

A) Yalniz Zeynep

D) Hamza ve Zeynep

B) Yalniz Merve

C) Merve ve Hamza

E) Merve, Hamza ve Zeynep

11. Asagidaki grafik M, L ve N element atomlarinin kiitle numaralarini ve ndtron sayilarini gostermektedir.

Tanecik sayilar

l Katle Numarasi

A) Yalniz |

D) Ilvelll

B)
E)

Nétron Sayisi

®E|ement atomlar

Yalniz 11l

[, ITvelll

Bu element atomlari ile ilgili,

[. M ve L'nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
[Il. N'nin proton sayisi en buyuktir.

[ll. L ve N birbirinin izotonudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Q) lvell

12. Kimya dersinde 6gretmen, bilesiklerin formullerini vererek farkli 6grencilerden bu bilesiklerin sistematik ve yaygin
adlarini yazmalarini istemistir.

Ogrenci adi | Bilesik formiilii | Sistematik adi = Yaygin adi

Flsun HNO, Nitrik asit Kezzap

Naci CaO Kalsiyum oksit | Sonmus kireg

Ahmet | KOH Potasyum Potas kostik

hidroksit

Uzeyir NaHCO e Yemek sodasi
y 3 bikarbonat

Selahattin | HCI Hidrojen klorir | Tuz ruhu

Buna gore hangi 6grencinin verdigi cevap yanhstir?

A) Fusun

B) Naci

TYT KAZANIM DEGERLENDIRME B KITAPCIGI
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13. Asagidaki ifadelerden hangisi yaygin adi camasir suyu olan sodyum hipoklorit (NaClO) maddesi icin yanhistir?

A) Tuz ruhu ile kanstirldiginda zehirli klor gazi olusur.

B) Mikrop olduriict etkisi nedeniyle hijyen amach kullanilir.

C) Sulu ¢ozeltileri bazik 6zellik gosterdiginden ele kayganlik hissi verir.
D) Camasirlar agartma 6zelligi bulunur.

E) Renkli camasirlar icin de kullanilabilir.

14.NO, ile CO gazlarindan olusan ve NK'da 11,2 litre hacim kaplayan karisimin kitlesi 19,4 gramdir.
Buna gore karsimda ka¢ gram NO, gazi bulunmaktadir? (C:12 g/mol, N:14 g/mol, O:16 g/mol)

A) 88 B) 138 G 144 D) 16,2 E) 184

15. Siniflandirma basamaklarinin birey sayisiyla iliskisini gdsteren grafik verilmistir.

Birey sayisi

I Sinflandirma Srae
1 2 3 4 5 6 7  basamaklan Buna gore,

I. 3 numarali basamaktaki bireyler arasindaki protein benzerligi, 4 numarali basamaktaki bireyler arasindakinden
fazladir.

[Il. 1 numarali basamaktaki bireyler arasinda ciftlesme olursa verimli yavru elde edilebilir.
[1l. Embriyonik gelisim asamasinda en son 4 numaral basamak 6zellikleri olusur.
IV. iki canlinin 2 numarali basamaklari ayni ise, kesinlikle 4 numarali basamaklari da aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvelll Q) MvelV
D) ILllvelV E) 1, lvelV

16. Bitiln tavuklarin basinda etli yapida olan tarak (ibik) bulunmaktadir.

Tarak sekilleri ve genotipleri asagida gdsterilmistir.

ekli | Bezelye Gul Ceviz
rrpp rrP- R-pp R-P-

Ebeveynlerin genotipleri asagidakilerden hangisi gibi olursa dort tarak formuna sahip yavrular olusabilir?

A) RrPP X rrpp B) Rrpp X rrpp C) RRpp X RrPp
D) Rrpp XrrPp E) RRPp X RrPP
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17.Soyagacinda gonozomal resesif bir 6zellige ait kalitim verilmistir. Bu 6zelligi tasiyan birey gri renkle gdsterilmistir.
I I mn v

Vv W

Gonozomal resesif
ozellide sahip birey

Opisi  [JErkek

Buna gore hangi bireylerin genotipi kesin olarak belirlenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) llvelV
D) llveV E) VveVl

18.Glikoz derisimleri esit olan Ui¢ 6zdes hayvan hiicresi, derisimleri farkh X, Y, Z ¢ozeltilerine birakilmis ve bir siire

beklenmistir.
5 Tuz %5 Tuz %5 Tuz

X kabi Zkabl

Buna gore hiicrelerde gerceklesen olaylarla ilgili,

I. X kabindaki hiicre hemolize ugrar.

IIl. 'Y kabindaki hiicrede herhangi bir degisim gozlenmez.
I Y kabindaki hiicrede deplazmoliz gerceklesir.

IV. Z kabindaki ¢ozelti hiicreye gore hipotoniktir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvell B) IlvelV Q llivelv
D) I Ilvell E) LI, 1lvelV
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19. insanda embriyo olusumu sematize edilmistir.

Erkek reme a
ana hiicreleri | Spermier (n)

(2n)

Zigot T) Embriyo

Il {2n)

Disi ireme |
, % Yumurtalar (n
ana hiicreleri (n)

(2n)
Buna gore numaralandiriimis olaylardan hangileri kalitsal cesitlilige (varyasyon) olanak saglar?

A) Yalniz . B) Yalniz Il Q) lvell
D) Ilvelll. E) I Ilvelll

20.Bazi organellerin gorevleri verilmistir.
e insan embriyosunun parmak arasinda bulunan perdelerin kaybolmasini saglar.
e Patateste nisasta, fasulye tohumunda protein depolar.
e Hayvan hicrelerinde bdlliinme sirasinda ig ipliklerin olusmasini saglar.
e Ribozomda Uretilen proteinlerin golgi cisimcigine tasinmasini saglar.

Asagidaki hiicre organellerinden hangisinin gorevi belirtilmemistir?

A) Lokoplast B) Sentrozom C) Endoplazmik retikulum

D) Lizozom E) Kloroplast
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